

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre . 12.— P

Félévre 6.— P

Negyedévre . 4.— P

Intézmények, vállalatok
és kereskedelmi cé-
geknek évi . 24.— PA hirdetési díj mm-
ként 24 fillér és előre
fizetendő. — Szöveg
özt ennek duplája.

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség
és kiadóhivatal
BUDAPEST,
VI, CSENGERY U. 51.
I. emelet 7.
TELEFON: 118-898.Magyar kir. postata-
karékpénztári csekk-
számla száma 38.990.Lapmegjelenés:
minden hónap 1-én
és 15-én.A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSIIPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP
A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÜK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE, A VASÚTI VENDÉGLŐSÜK, A BUDAPESTI
KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA ÉS A BOR-, SÜR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZÁGOS IPARTÁRSULATA HIVATALOS KÜZLÖNYE**Forralt bor**Írta: **Sumi Károly,**
a Bor-, Sür- és Italmérők Országos
Ipartársulata díszelnöke.

Köztudomású, hogy a hideg őszi és téli időjárás beköszöntésével jobban erősödött az italmérő üzletek kora reggeli forgalma, azokkal a munkába siető munkásokkal és tisztviselőkkel, akik a zúzmárás hideg reggelen a munkájuk megkezdése előtt, betértek egy-egy italmérőhöz és ott egy pohár égetett szeszszitalt fogyasztottak.

A világháborút követő alkoholelles propaganda, szakelőadások és ismeretterjesztő füzetek hatása nyomán ez a társadalmi réteg, lassan bár, de állandóan csökkenő tendenciát mutatott.

Az égetett szeszszitalok reggeli fogyasztása helyébe mind erősebben az orosz tea lépett, hiszen egy-két csésze forró teával, a test átmelegítését és a munkakészség fokozását éppen úgy elértek, mint a koncentrált szeszszitalmú pálinkával.

A zsonglót hatású orosz tea és hasonló minőségű teák a háború beálltával eltűntek a piacról és helyüket a hazai gyógynövényekből készült különböző keverékek foglalták el, melyek már természetesen nem örvendnek annak a népszerűségnek, amivel a valódi orosz teák rendelkeztek. Ezek a teapótlószerek önkénytelenül is forralthoz élvezetése kényszerítették ezt a közönséget, ami a hazai borfogyasztás szempontjából kétségtelenül öröndetes jelenség. A magyar italmérő társadalom örömmel karolta fel a forralthoz mindjobban erősödő fogyasztását, amit figyelemmel a jó természet, nemzetgazdasági szempontból is hasznosnak és kívánatosnak tart.

Sajnos, ez a jól indult és mindjobban terjedő szükséglet is elakadt a cukorhiány beköszöntésével és ma már az a helyzet, hogy csak annak részére készíthet az italmérő forralthoz, aki a cukrot maga hozza hozzá.

Ez az akadály azonban némi jóindulattal és ötletszeggel könnyen elhárítható. Sikeres kísérleteket végeztünk a forralthoznak 10–15%-nyi mintegy 50%-os sűrített musttal való edesítésével.

Az elmulrt évt folyamán a gyenge szőlőtermés következtében a must sűrítése igen nagy nehézségbe ütközött és így az italmérők nem voltak abban a helyzetben, hogy megfelelő sűrített

mustot készítsenek és szerezzenek be. Az ideai helyzet azonban egészen más. Ha nem is vált valóra az egyesek által jövendölt országos hatmillió hektoliter musttermés, de azt hiszem, hogy megfelelő mennyiségű és minőségű must termelt, ami feljogosítja a magyar italmérőket arra a reményre, hogy az illetékes körök a már beköszöntött őszi napokra való tekintettel, sürgősen intézkedni fognak aziránt, hogy az italmérők a kellő időben, megfelelő mennyiségű és minőségű sűrített musthoz jussanak. Annál is inkább, mert ezzel, az értékes cukorfogyasztásnak csökkenéséről nem is szövel, a bőségesen termő magyar bor propagandáját szolgálják.

MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÜK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

A Szövetség helyisége: Budapest, VI.,
Csengery-u. 51, I. em. 7.
Telefon száma: 18—88—98.

Hivatalos idő: Déléltől 9-től d. u. 2-ig.
Ügyész: Dr. Stéger Béla irodája, IX.,
Ferenc-körút 37. Telefon: 13—79—88.

Hathónapi katonai szolgálat — nem számít megszakításnak a fizetési szabadság szempontjából.

Az ipariügyi miniszter 20.100/1942. Ip. M. szám alatt rendeletet adott ki az ipari alkalmazottak kötelező fizetési szabadságáról szóló korábbi rendelet módosításáról.

Eszertint a 3000/1938. Ip. M. sz. rendelet 30. §-ának első bekezdése akként módosul, hogy a fizetési szabadsághoz való igény előfeltételeként az 1937.XXI. tc.-ben megszabott szolgálati idő folytonosságát a munkának katonai szolgálat teljesítése miatt bekövetkezett megszakítása abban az esetben sem érinti, ha a megszakítás évenként három hónapnál több, de a hat hónapot nem haladja meg.

A 3000/1938. Ip. M. sz. rendelet 35. §-a hatályát veszti és helyébe a következő rendelkezések lépnek:

„Ha a fizetési szabadságra jogot adó szolgálati év eltelté után, de még a fizetési szabadság megadása előtt a szolgálati viszony megszűnik, a mun-

kaadó köteles a szabadság tartamára járó illetményeket az alkalmazottnak kifizetni. Ezt a rendelkezést a munkavállaló katonai szolgálatra való bevonulása esetében is alkalmazni kell, még ha ezzel szolgálati viszonya nem is szűnik meg.”

Az előző bekezdésben foglalt rendelkezéseket nem lehet alkalmazni abban az esetben, ha a szolgálati viszonyt a munkaadó rögtön hatályú felmondására jogosító okból bontja fel.

Szülőadagok árának megállapítása.

A szülőidény vége felé jár és ez okból a szülő erősen megdrágult és így a f. é. szeptemberi eladási árak a mai viszonyoknak többé nem felelnek meg. Ez okból az Arhivatal a szülő kiszolgálása esetén az 52.000—1942. K. M. sz. rendelet 4. §. (3) bekezdése a) pontjában megállapított 80 százalékos bruttó haszonkulcs alkalmazását engedélyezte.

A heti szünetnapról vettük a következő sorokat:

Talán tessék nekem is, mint érdekeltek félnek megengedni, hogy ahhoz a sokat megvitattott vendég és korcsmáros szabadnaphoz hozzá szólhassak. Eddig már annyit mindenféle vélemény hangzott el az ügyvel kapcsolatban, de egysem közelítette meg a lényeget annyira, mint az a levél, amit az egyik kartársam kedves neje írt a multban. Írja többek között, hogy nem bír emberhez méltó családi életet élni, ebben — sajnos — teljesen igazva van. De ez még nem minden, vannak ennél komolyabb érdekek a szabadnap mielőbbi törvényes elrendelése mellett, és pedig nemesak a mostani rendkívüli időben, hanem a békében is.

Nézzük csak meg, mi is egy vendéglős vagy korcsmáros? Egy abszolút becsület, intelligens, jóerkölcsű, tiszta családi életű, nagy adó fizető, keresztény magyar iparos, vagyis egy nagyon értékes tagja a társadalomnak. Aki igazán megérdemelné, hogy hozzá méltó helyet is foglaljon el a társadalomban, de — sajnos — ez nem lehetséges, mert éjjelt napallá téve robotol és nincsen ideje semmire, legtöbbször még rendesen étkezni sem tud. Templomba, fürdőbe, színházba moziba, kirándulni, levegőre, strandra csak ritkán bír menni. De ha mégis néha-néha ha elmegy, akkor sem tud igazán pihenni, mert gondolatban ál-

Kőbányai Borpincészet Rt.

Alapított 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd-utca 8.

Telefon: 148-462, 148-461.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében ajánlatot.

Takarék Asztaltársaságok felszerelése

több mint 25 éve legolcsóbban kapható

KÓRÓDI MIHÁLY papirüzletében,

BUDAPEST, IX., MESTER-UTCA 21.

TELEFON: 134-144.

Telefon vagy postai megrendelések gyors elintézése.

Főkönyv } nagy- } 50 tagnak
 Napló } (aleku) 100 tagnak
 Betétkönyv, puha kötés
 Betétkönyv, kemény kötés.....
 Napló, kis alakú, 50 tagnak ..
 Pénztár (ellenőrző) könyv
 Meghívó összejevetelre
 Pénzes boríték végelszámolás
 hoz

Napi áron

landón otthon van... Hogy jaj, mi is van odahaza az üzletben? Eltudja-e látni a családjával vendégeket, mert hogy a családjával menjen el, ahhoz nem jut hozzá sohasem, mindig külön-külön és lopva.

Pedig ha van még egy ipar, akkor a vendéglátóipar az, amelynek nagyon, de nagyon szüksége van úgy szabadlevegőre, mint a pihenésre, legalább hetenként egyszer. Mert állandóan a füstös, zárt levegőjű idegölő üzletben dolgozik hétköznap, ünnepnap éjjel és nappal egyformán.

Ezen felül belföldi idegenforgalmi szempontból is kívánatos a szabadnap, mert ezáltal egy eddig lekötött réteg szabadulna fel az idegenforgalom számára, aminek a hasznát pillanatnyilag nem is láthatjuk. Ennek a belföldi idegenforgalomnak a keretében a kartársak kölcsönösen megismernek egymást, gyarapítanak tudásukat, megismernek az ország szépségeit, amitől eddig elváltak zárva a szabadnap hiánya miatt.

Mert a vendéglátóipar lenne az, amely elsősorban is a legjobban járna ezzel az idegenforgalommal, már ami az anyagiakat illeti. *Ez szől azoknak a visszamaradt kartársaknak, akik még most is a szabadnap ellen agítálnak, mert félnek, hogy nem tudnak majd megélni.*

Ha minden embernek jár egy évben 52 vasárnap, újabb a trafikosoknak is, kérdés, miért nem jár ez a vendéglátóiparnak?

Furján János, Szentendre.

A heti szünnap betartása.

Egy szakosztályi elnök azzal a kérelemmel fordult hozzánk, hogy lapunkban két kartársat, akik annakidején az értekezleten, amelyen önként, tehát szabad akarattukból elhatározták, hogy a heti szünnapot bevezetik és a mindenki által választott napon megfogja tartani, újabb a szünnapot színlæg betartják, az üzletet lezárják *kivülről*, azonban az udvaron keresztül beengedik a vendégeket stb. Azt kívánta az elnök, hogy e két kartársat lapunkban azért, mert nem tartják meg adott szavukat, pengelgerezűk ki. Azt is közölte, hogy nevezettekkel valaki feljelentette, hogy *zárt ajtók mellett az üzletben vendégek tartózkodtak*. Ennek a kívánságnak nem tehetünk eleget, mert az olyan kartársak, akik a *becsületességüket* semmibe nem veszik, azokat mi már nem tudjuk arra tanítani, hogy az üzleti életben is van becsületesség és tisztesség. Erre majd rájönnek, ha a hatóság 50-100 pengő erejéig megbírságolja őket. Lehet, hogy azt akkor sem fogják megtanulni, mi az üzleti tisztesség, de azt meg fogják tanulni, hogy zárt üzletben vendégeknek nem szabad tartózkodni.

A vad- és malacélték árszámítása.

A m. kir. közzétartási minisztérium árhivatala 164.083/1942. sz. jegyzőkönyvvel engedélyt adott arra, hogy a vad- és malacélték és malachóli készült ételféleségeknél az 52.000/1942. K. M. sz. rendelet 3. §-ában a hal- és szárnyasételeknél megállapított árkiszámítási módszer alkalmazható.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Újévi üdvözlések.

Mint minden évben, lapunk január elseji számában is közölni fogjuk a kartársaknak a szokásos újévi üdvözlését. Ezeknek az üdvözléseknek beiktatási díja kisebb formában 5, nagyobb formában 10 pengő, cégeknek 15-30 pengőig. Az összeg a megbízással együtt beküldendő. Vidékről legcélszerűbb postautalványon beküldeni, a szelvényre a kívánt szöveg írható.

A pécs-baranyai vendéglősök a hadbavonultak hozzátartozóiért.

A pécs-baranyai vendéglősök ipartársulata a harctéren küzdő honvédekkel való együttérzésének esekévköleg is példáját kívánja adni. E célból a pécsi vendéglősök és kávéházak részére számoló cédulákat nyomtatott, amelyeken az összeghez négy fillért számíttanak fel a hadbavonultak hozzátartozói javára. A sok négy fillérből, melyet bizonyára mindenki szívesen fizet meg, tekintélyes összeg gyűl majd össze, hogy a hadbavonultak hozzátartozóinak teli gondján könnyítsen.

Házasság.

Borovszky András bpesti (XII. ker.) vendéglős november 24-én Fejér Mária úrhölgygel házasságot kötött.

A személyzet jegyhez kötött anyagból készült ételeket csak megfelelő jegy ellenében kaphat.

Az Élelmiszerjegyközpont felhívására nyomatékosan felhívjuk tagjaink figyelmét arra, hogy a lisztből, zsírból, burgonyából, kukor felhasználásával készült ételeket, eskis megfelelő jegy ellenében szabad a személyzetnek kiszolgáltatni. Aki két főtekezést kap, azaz teljes ebédet és vacsorát, az tartozik a liszt, zsír, burgonya jegyeit leadni, — ha csak egy főtekezést kap, akkor kététezt tartozik egy heti jegyet leadni.

A jegyek mindenkor előre adandók le a tulajdonos, vagy a megbízott felelős kezeihez, amelyek megőrzendő jegyzékben a beszolgáltatással egyidejűleg feljegyzendők.

Ugyancsak annyi kenyér és kukor szolgáltatandó ki a személyzetnek, ahány jegyet a személyzet esetenként lead.

Ugyanis az üzlet részére kiutalt ellátmányát eskis a vendégek szükségletére — elszámolásra — adják ki, ha ezeket jegy nélkül a személyzet fogyasztja el, először a vendégek elől vonjuk el azokat, másodsor a tulajdonos nem kapja meg a megfelelő mennyiségű jegyeket, harmadszor a személyzet kétszeres ellátásban részesülne, amelyeket a közellátás érdekében meg kell szüntetni.

A hadbavonult alkalmazottak kereseti- és különadózása

tekintetében kététeket merültek fel abban a tekintetben, hogy a katonai szolgálatot teljesítő alkalmazottak eltartottjai részére a munkaadó által ki-

fizetett tartási hozzájárulás (7777/1938. M. E.) kereseti- és különadó lerovására köteles-e vagy sem. A félreértések elkerülése érdekében illetékes helyen adott esetből megállapították, hogy mivel a katonai szolgálatot teljesítő alkalmazottak eltartottjai részére a munkaadó által kifizetett tartási hozzájárulás szolgálati viszonyból származó jövedelemnek tekinthető, azért ez a juttatás is kereseti, illetve különadóköteles, feltéve, ha az adóköteles mértéket eléri vagy meghaladja.

A vendéglátó üzemek liszt- és cukor-ügye.

Köztudomású dolog, hogy a vendéglátó üzemek a jeggyel kapcsolatos kontingensen felül bizonyos mennyiségű lisztet, zsírt kapnak azzal a céltalattal, hogy ebből a nem jegyre szóló ételműveket készíthessék el. Az érdekeltek személték vendéglők, kávéházak és kifizők most kérelemmel fordultak az illetékesekhez e kontingens emelése tárgyában. A közellátási hatóságok az emelést illetően megállapították, hogy a *kérelem teljesítése nem áll a kormány módjában*. Különösen vonatkozik ez arra, hogy az emelést bizonyos édesipari készítmények, sütemények, stb. készítésével kapcsolatosan szükséges érdekelt. Erre nézve az a hivatalos vélemény, hogy e címen lisztöbletet kizárólag olyan kaphatna, aki külön cukraszupari engedéllyel rendelkezik.

Hasonlóképpen csak cukraszupari iparigazolvánnyal rendelkező vendéglátó üzemek kaphatnak cukraszupari szükséglet címen külön cukorkizaltást.

A leirat következtében e téren az eddigi helyzet változatlanul fennmarad.

Asztaltársasági nyomtatványok.

Felhívjuk olvasóink figyelmét lapunk mai számában megjelent Kóródi Mihály papirüzletének hirdetésére, IX. Mester-utca 21. szám, ahol méltányos áron szerezhetők be asztaltársasági nyomtatványok és papírárak. Telefon: 134-144.

Halálozás.

Gárd Jenő újpesti vendéglős hosszú, kinos szenvedés után mult hó 18-án 66 éves korában elhunyt. Nagy részvétellel temették el.

Gröschl Henrik budakalászi vendéglős neje november 21-én meghalt.

Özv. Stettner Jánosné néhai Firtinger R. vendéglős anyósa, a Vendéglősök és Korcsmárosok Temetkezési Egyesületének tagja, november 12-én elhunyt.

Szilágyi János, Budapest—Soroksári vendéglős, a Vendéglősök Temetkezési Egyesületének tagja, november 26-án elhunyt.

Grosz Ödön, az Ostende kávéház tulajdonosát súlyos gyász érte, fia Köves Imre október 15-én hósi halált halt.

A Kristály-víz

forgalombahozza a Szent Lúkács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
 Telefon: 156-080.

A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZ. IPARTÁRSULATA

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

Megvalósítható-e a vendéglátóipari egység?

Irta: Reif János,
a Bor-, Sör- és Italmérők Országos
Ipartársulatának elnöke.

Az italmérők ipartársulatának közgyűlésén megjelentek a borkereskedelem, a borközvetítő és a vendéglátóipari társágok kiküldöttjei, akik felszólalásai során valamennyien állást foglaltak a szakmai egység gondolatának megvalósítása mellett. Nemcsak a vendéglátóipar, hanem az egész borral foglalkozók érdekképviseletének közös és együttműködési szükségességének megvalósítását hirdették, a keresztény és nemzeti irány és szellem megvalósításának jegyében.

Ipartársulatunk új vezetősége szintén egyik legfőbb feladatának tekinti ennek a szakmai egységnek a megalakítását, érhető tehát, ha örömmel fogadta a közgyűlésen felszólaló kartársak ebbeli kívánásait. Nem is volna a körül a kérdés körül baj, ha az érdekképviseletet vezetői megértenék ennek a kérdésnek nagy horderejét. Az országos szövetség, amely egyik előharcosa ennek a kérdésnek, azonnal felismerve a helyzet komoly lehetőségeit, bejelentette, hogy szívvel-lélekkel az együttműködés mellett áll, félretéve egyéni és egyesületi érdekeket. Ugyancsak így nyilatkoztak a borkereskedők kiküldöttjei, valamint a borbizományosok képviselői is.

Megvan adva tehát egy lehetőség, amely az egész vendéglátóipar érdeke, kívánása és kötelessége. De, sajnos, mégis vannak bajok. Mert még ma is van érdekképviselet, amely magáról azt állítja, hogy ő keresztény és nemzeti alapon áll és ugyanakkor egy múlt időből ittmaradt rendezetlen valóság alkahaazottnak sugalmazása folytán azt látja legfontosabb feladatának, hogy a szakmai érdekképviseletet közzét az együttműködés lehetőségeit nemcsak megakadályozza, hanem bizonyos érdekkéntétek kiélézésével elvágjon minden megegyezési lehetőséget.

Az országos szövetség és az italmérők ipartársulata a mai időknek megfelelően csak egy egységben tömörült és szervezett vendéglátóiparban látja azt az erőt, amely legfőbb biztosítéka annak, hogy a mai idők nehézségein átvégződve egy biztosabb jövő virradjon a szakmára. Ehhez azonban szükséges, hogy az érdekképviselet vezetői a közönség érdekeit az egyéni érdek és ambíció elé helyezze. Nem elég hirdetni a keresztény és nemzeti szellemű irányzatot, hanem tettekkel is bizonyítani kell ennek az irányúnak követését. Márpedig alig tehető fel egy olyan érdekképviseletről, hogy ezt az új szellemet képviseli, amikor a testvéregyesülettel szemben, amely a keresztény megújulás szellemében él, olyan vadákkal áll elő, amely arra irányul, hogy ezt az érdekképviseletet megszüntessék, illetve feloszlassák. Ez lehet egyes ittmaradt parvenük elképzelése, de nem lehet egy érdekképviselet vezetőségének életéje. Ha mégis akadnak ilyen vezetők egyéniségek, akik

ma a széthúzás, a keresztény erők szétforgácsolását tartják legfőbb munka-programjuknak, úgy ezeknek el kell tűnni a közélet porondjáról. Ma egyetlen érdekképviseleti vezető sem vállalkozhatik a szakmai béke és fegyelem megbontására, anélkül, hogy ezzel ne vonja maga után a szakmai többségnek megvetését. Az újkorban való beilleszkedés nemcsak a tagok kötelessége, hanem kötelessége mindenkinek előtti a vezetőállásban levő keresztény egyéneknek is és azok, akik a régi idők haremóráit, az érdekképviseleti tagok egymássalmei igazgatásával és egymás ellen való fellépését kezdeményezik, épp annyira elítélendő, mint a vezetők mögött elbújó gyáva és meghunyászkodó volt zsidó éharcosok.

Önkénytelenül felvetődik tehát a kérdés: megvalósítható-e a vendéglátóipari egység? Szerintem igenis megvalósítható! De csak úgy, ha az érdekképviseletet vezetői megértik a szétválasztó, rossz tanácsadókat kikapcsolják az érdekképviselet munkájából és érvényre juttatják a tiszta keresztény, erkölcsi alapon dolgozó, érdekképviseleti vezetők szabad mozgását és munkalehetőségét. Azok a vezetők pedig, akik még ma is zsidó szellemben akarják a keresztény koresmárost a keresztény italmérővel szembeállítani, nem méltók arra, hogy a vendéglátóipar bármely érdekképviseletében helyet foglalhassanak.

Véget kell vetni a vendéglátóiparban a széthúzás szító harcnak! Félre kell állítani mindenkit, aki a vendéglátóipar egységének ellensége! Meg kell teremteni a bortermelek, kereskedők, közvetítők és a vendéglátóipar egyes érdekképviseletei között a legszorosabb együttműködési lehetőséget! Mert csak egy ilyen nagy és egységes összefogás lehet biztosítéka annak a jobb jövőnek, amelynek eljövetelet minden vendéglős, koresmáros és italmérő várja.

ÉRTESETÉS.

Szíves tudomásul szolgáljon tisztelt tagjainknak, hogy rendes szerdai összejöveteleinket *VII., Erzsébet-kr. 44., I. em. II. szám* alatti helyiségeinkben tartjuk. Ugyanitt működik titkári hivatalunk, amely minden szakmai kérdésben készséggel áll rendelkezésre minden nap délelőtt 9–11-ig. Elhelyező hivatalunk 10–11-ig működik. Szerdai összejöveteleink alkalmával ipartársulatunk ügyésze szakmai jogi tanácsokkal ditalanalul áll tagjaink rendelkezésére. — Ipartársulati hivatalunk telefonszáma: 422-104.

Elnök:

Reif János, II, Margit-kr. 66. Tel.: 157-411.

Társelnökök:

Wind János, VI., Eötvös-u. 41/a.
Dékány János, VII, Dob-u. 47. Tel.: 227-264.
Ügyész: Bleyer Imre dr., V, Pozsonyi-út 7.
Telefon: 118-883.

Titkár: Bajor Lajos. Hivatalos órák: 9–11. Ingyenes munkaközvetítési és ipartársulati helyiségében, Erzsébet-körút 44., I. em. II. mindennap 10–11 óra között. Tel.: 422-104.

BOR, RUM, PÁLINKÁK,

pezsgők és LIKÖRÖK minden egységben és bármilyen ízben, valamint különlegességi áruk megrendelhetőek

GARAMVÖLGYI SÁNDOR
VII., István-út 36. Telefon: 222-342.
kereskedelmi ügynökségénél.
Pontos és gyors kiszolgálás!

SÖRAPPARÁT, BORPULT,
BILLIÁRDASZTAL,
SZÉKEK, ASZTALOK,
EVŐESZKÖZ, ÜVEG-ÉS
PORCELLÁNÁRU

FRIED Király-utca 44.
Tel.: 224-804.
!! KÖLCSÖNZÉS !!

Ipartársulatunk elnöki, majd igazgatótanácsa ülést tartott,

amelyen az *adóközösség* megalakításának kérdésével foglalkozott. Miután az a lehetőség, hogy ipartársulatunk tagjai a vendéglősök adóközösségébe léphessenek, nem volt megvalósítható, az igazgatótanács megválasztotta az elnökség nagy tagját, hogy a pénzügyigazgatóságnál járjon el, megtudni az illetékes ügyosztály álláspontját és annak elgondolása és utasítása szerint tegye meg a további lépéseket. A megbízott elnökségi tagok Reif János elnökkel és Bleyer Lajos dr. ügyéssel meg is jelentek a pénzügyigazgatóságon először *Geörgényi* főtanácsos, majd *Bense* miniszteri tanácsos úrnál, informálták őket ipartársulatunknak az adóközösség létesítésének kérdésében elfoglalt álláspontjáról és kérték ezen álláspontnak a támogatását. Ugy a főtanácsos, mint a miniszteri tanácsos úr megértéssel fogadta az előadottakat, biztosította elnökségünk tagjait legmesszebbmenő támogatásukról és kijelentették, hogy a felállítandó adóközösség csak akkor lesz megvalósítható, ha abban ipartársulatunk is részt vesz, miután a minisztérium álláspontja kimondja, hogy csak a szakma nyolevan százezresének jelentkezése esetén alakítható meg ezen adóközösség. Elnökségünk tehát továbbra is eljár ezen ügyben és máris felvette az érintkezést a rokonipartársulattal, hogy egy ipartársulatokból kivül álló adóközösség megalakítását létre lehessen hozni. Ehhez természetesen az kell, hogy személyi ambíciók nélkül egyéni és ipartársulati érdekeket félretelve tárgyalják le ezt a kérdést és közös nevezőre juttva, elháruljon minden akadály az elől, hogy ennek az adóközösségnek a megalakulását bárhonnán is megakadályozzák. Elnökségünk természetesen bizalommal néz ezen tárgyalások eredménye elé, mert el van tölkelve arra, hogy tagjainak az adóközösségbe intáért minden áldozatot meg kell hozni. Amint tárgyalásaink eredménnyel jártak, értesíteni fogjuk tagjainkat arról, hogy mi szükséges ahhoz, hogy az adóközösség kötelekébe léphessenek.

Tiltott üzlet.

A székesfővárosi m. kir. pénzügyigazgatóság 117.758/1942. V. fő szám alatt közli a m. kir. pénzügyminisztérium 1942. évi június hó 3-án kelt 123.986/1942. XV. fő szám alatti rendelkezését, mely szerint a *VIII. ker. Kemérmező-u. 1. sz.* alatti korlátlan italmérői helyiséget tiltottá nyilvánította.

Törlesztéses kölcsön

ingatlanokra I. és II. helyre és építkezésekre évi 6% kamattal. — Szállodásoknak, vendéglősöknek kedvező feltételű beruházási kölcsönök hosszabb lejáratral is magántőkéséktől. Ferenczi-Szabó ny. fiókfőnök, Szeged, Oroslán-utca 6.

Portier M. G.

FELLNER BÉLA f. ü. v.

szállodal, vendéglői és kóvánházi személyzetek elhelyező irodája.

Budapest, IV., Molnár utca 3. sz.
Telefon: 181-401.

A „Fogadó-Magyar
Vendéglős”
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaiparérde-
keit képviselő
szaklap

Borpiac.

A borpiacra pillanatnyilag mintha némi kis stagnálás állott volna be. Örkényben fejtették újbórok 130—160 filléres eladásra történtek. Nyársapátiban kereskedők és korcsmárosok részéről nagy a kereslet. A napokban kb. 1000 hl újbork elkelt 11 filléres alapon. Cegléden parasztúru 10 filléres alapon, urasági tételek 11 filléres alapon keltek el. *Kecskemét—Szikra.* A szüret befejeződött, a tavalyi 2500 hl-rel szemben 4600 hl az eredmény. Az elmúlt hetekben összesen 900 hl-t adtak el kereskedők részére. Korábban 500 hl öbort, a gyengébb foktartalmuból fokozkint 12,5 filléres alapon. Kötés történt újbórra is literenként 150 filléres árrban. *Kiskunfélegyháza.* A városi fogyasztási adóhivatalban eszközölt bejelentések alapján az ideai musttermés mennyisége megközelíti a 20.000 hl-t, ami a múlt évi 9737 hl mustnak több mint kétszerese. *Pusztamérges.* A must ára 4,5—7 fillérgyel emelkedett, míg a boroktat 9—10-es alapon veszik. Nagy uradalmi tétel elkelt 12-es alapon. *Csongrád.* A gazdák 1,40—1,50 pengőt kérnek újborkért. Az eddig kialakult 9—10 filléres árak mellett a gazdák nem akarnak természetből megválni. Seprősborkért a gazdák 12—13 fillért kérnek. *Bácsalmás.* Az összermeles kb. 30.000 hl. A bort egységeseen 10 filléres árrban veszik. *Jánoshalom.* A borpiac nem alakult ki, az árak 10—11 fillér között mozognak fokozkint. Az újbork szépen tisztulnak. *Szekszárd.* A borvásárlás nagyobb tételekben tart. Eladott eddig 4500—5000 hl, fokozkint 9—10 fillér között mozognak. A kereslet színes borokban van. *Villány.* A kiváló vörösborkok iránt nagy az érdeklődés. Az árak folyton emelkednek. Ma már 2 pengőért is vásárolnak. *Somlóvásárhely.* Új borkok iránt szokatlan nagy a kereslet. Az árak szilárdak, seprőtől 1,60—2 pengőig veszik az új borkok. *Balatonfüred.* Borkok iránt szokatlan nagy az érdeklődés. Több nagy tétel került ismét eladásra 1,95—2,05 filléres árrban decemberi szállításra. *Gyöngyös.* Az áremelkedés megindult, az 1—3 filléres emelkedésű borkok ára literenként 10—40 fillérral emelkedtek. Az elmúlt hét végén már 14 filléres fokozkint árrban vásároltak. *Nagyvárad.* A bor igen jó minőségű, édeskés, finom zamatu. Kisebbségi tételekben 130—140 fillérről keltek el. A bor erősen tisztul.

Keresetük.

Felkérjük olvasóinkat, kik egy *Balla Gyula* nevű pincér jelenlegi tartózkodását ismerik, szíveskedjenek nevezett címét egy levelezőlapra kiadóhivatalunkkal azonnal közölni.

Szigorúan büntetik a tanoncok szerződésnélküli foglalkoztatását.

Az Országos Társadalombiztosító Intézet műhelyellenőrei megállapították, hogy sok mester foglalkoztat szerződésnélküli tanoncokat. Az OTI figyelmezteti mindazokat az iparosokat, kik-

nek alkalmazásában szerződésnélküli tanoncok vannak, hogy ezt haladéktalanul szüntessék meg. Az ipartörvény értelmében ugyanis a tanone javára csak négyheti próbaidő számítható be. Azokat a kézművesiparosokat, akik ennél hosszabb ideig foglalkoztatnak szerződésnélküli tanoncokat, szigorúan megbüntetik.

Önállóan folytatott ipar nem számít be a mestervizsga szempontjából szükséges szakbavágó gyakorlati időbe.

Tudvalevőleg a mestervizsgára való becsátás egyik előfeltétele, hogy a jelöltnek igazolni kell a törvényben előírt szakbavágó gyakorlatát. Egy vitás esetből kifolyólag a m. kir. iparügyi miniszter kimondta, hogy szakbavágó gyakorlati rendelkezésű társ irányítása mellett közös iparigazolvány alapján, tehát önálló minőségben végzett gyakorlat a szakbavágó vizsga szempontjából nem vehető figyelembe. Ezek szerint csak az önálló szakbavágó gyakorlatnak, amelyet az iparossegéd idegen mesternél tölt el. Saját üzemből szakbavágó gyakorlatot szerezni nem lehet.

Bladó vendéglői berendezési tárgyak

Két darab fordítható biliárd asztal, Egy berakott takaréktűzhely, hozzá vízmelegítő és Radiator teljes felszereléssel, Egy amerikai folytongőz 70. számú kályha, Egy bor- és sörkimerő pult, három méter hosszú minden tartozékkal, Negyven darab éttermi asztal, Kétszáz darab kertüi vasszék, Húsz darab márványozsdó, Tizenkét darab márványasztal, Egy fagyalt készítő gép, Egy fagyalt apparátus négy tartállyal, Egy fagyalt apparátus hat tartállyal, Kétszáz darab éttermi felszolgáló alpacca ezüst és Száz darab kávéházi felszolgáló alpacca ezüst

BREBOSZKY JÁNOSNÁL

Szentés, Horváth Mihály-utca 12. sz.

ÍTÉLETKIVONAT.

A m. kir. rendőrség budapesti főkapitányságának II. ker. kapitánysága, mint rendőri büntető bíróság *Kerekes* Károly budapesti, szül. 1890. évbéli, ref. koresmai üzletvezetőt az 1936. évi V. tc. 50. §-ának 3. pontjába ütköző kihágás miatt, mert burgundi elnevezésű bort a törvényes rendelkezések ellenére állított elő, 723/1.—1942. kih. szám alatt 40 pengő pénzbüntetésre, behajtáhatatlanság esetére 4 napi elzárásra és a szokásos költségek megfizetésére ítélte.

Budapest, 1942 november 11.

P. H. Aláírás.

KISKÖRÖS ÉS KÖRNYÉKI

FABOROK

nagybani lelakata Tölgyeszy Papp István bormagykereskedőnél, Kiskörös.

Málna-, narancs- és citromszörpöt pótolja a közkedvelt

alma-, eper-, ribizke- és meggylé
édes állapotban kapható

„RÓZSA” GYÜMÖLCSFŐZŐÜZEM
BUDAPEST, VII., CSENGERY-UTCA 10. SZÁM
TELEFON: 423-080
Rendelést azonnal eszközölk

**Kecskeméti
Mintapince és
Kereskedelmi kft.**

KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

FORNÁDY ELEMÉR, az Allami Pincegazdaság igazgatójának új szakkönyve

„A BORKEZELÉS MESTERSÉGE”
beszerezhető kiadóhivatalunkban. —
Ára 7.30 P. Vidéki rendelésnél az
összeg előre beküldendő.

PRÁCSEK JÁNOS pályaudvari vendéglős KECSKEMÉTI bormagykereskedő ajánlja a kartársaknak kitűnő minőségű fehér kádár, valamint minőségi borait.

KREIBICH

az ország legrégebbi

elhelyező irodája.

Alapítatott 1895-ben.

Összes szálloda, vendéglői,

különösen

elsőrangú konyhaszemélyzet

elhelyezésével foglalkozik.

Budapest, IV., Molnár-utca 12. sz.

Telefon: 185—466.

VENDÉGLŐKÉBEN, KORCSMÁKÉBEN ÉS KÁVÉHAZÁKÉBEN SZÜKSÉGES PLAKÁTOK

A bortörvény kivonatának kifüggesztése n e m kötelező!

| | |
|---|------|
| Első segélynyújtás | 3.70 |
| A koresmai hitel eltörlesztéséről plakát 1.30 | |
| Sütemények fogdosása tilos | —60 |
| Fiatalkortiak szeszitalmáról (1927:XXXIII. tc.) plakát | —80 |
| Paddra köpni tilos | —50 |
| Éneklés, lármázás tilos | —50 |
| Személyzeti okmánytasak | —15 |
| Munkarend | —15 |
| Káromkodni tilos | —50 |
| Kutyákat behozni tilos | —50 |
| Dohányozni tilos | —50 |

A felsorolt nyomtatványok árai darabonként értendők és postai küldésnél 10—10 fillér portóidj terhel.

Megrendelhető kiadóhivatalunkban: Budapest, VI., Csengety-utca 51. I. e. 7.

Ozora községben (Tolna m.) egy nagyvonalú jóförgalmú **beszálló-korcsma haszonbérbe kiadó** Az udvarban mozi van! Bővebb megteudható a tulajdonosnál: VIDITS JÓZSEF koresmáros, OZORA (Tolna m.)